

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIALES, TRIM. 6; ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tración y en las oficinas de la SOCIEDAD GE-  
NERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 13, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10919

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 19 de Febrero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

**ALFOMBRAS TAPICERIA MUEBLES.**  
Importantes rebajas en la sección de alfombras por fin de temporada. Carretas, 14, bajo izquierda. Teléfono 712.

**DINER LARDY DE 7 A 8.**

**GASOGENO** alumbrado económico y sin tubo. Esta casa es la 1.ª fundada en 1870 y da gratis los mecheros que sus imitadores hacen pagar.—ESPOZ Y MINA, 36, teléfono 1144.

**MANTAS DEL PEÑE**, calle de Pastas.

**BLANCO DE QUESA**

Voluntine y crema. Estos productos son hoy los más apreciados en el tocador de las damas de la alta sociedad de Alemania, Londres, París y Madrid. Depósito central para los pedidos de toda España. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precios: La Voluntine, 4 pias.; la Crema, 6 y el blanco, 7.50. NOTA. Polvos especiales para empolvar los cabellos de 1 peseta y 2.50.

**ESTRECHECES URETRALES**

**MAL DE PIEDRA** Cálculos, arenillas, espeluzco y vaginitis, vagina y matriz.—Males secretos por crónicos que curan.—EL GRAN THOMPSON, pronto específico Americano, el único curativo sin sondar ni operar, de todas las enfermedades de las vías urinarias y matriz. Superior a todos los demás medicamentos.—Trasco, 6 pias.—Ya por correo mandado. No su valor en sellos.—Consultas y prospectos gratis. Edificios N.º 10, N.º 11, N.º 12, MADRID, Calles de San Martín y San Francisco.

**EL BANCO GENERAL DE MADRID**, Alca. 49, cuadruplicado.

se encarga de la compra y venta de títulos cotizados en Madrid, Barcelona, París y Londres, y del cobro de toda clase de cupones.

Da letras y cartas de crédito para todas las plazas de España y capitales de Europa y abre cuentas corrientes con bonificación anual de 1 por 100 en los depósitos de 6 meses a la vista.

por 100 id. reembolsables a 60 días vista.

por 100 id. id. a treinta días vista.

**S. HILARION BURDEOS ESPAÑOL**—Silva, 8 y prales. Ultrades.

**PERSEVERANCIA**

Haciendo desaparecer las causas de la enfermedad y devolviendo las fuerzas, es como el Rob Lechaux, con sus jugos de yerbas, cura todas las enfermedades.

«Soy un enfermo de 6 frascos del Rob Lechaux. Hace cinco meses dejé de tomarlo, pero hoy quiero volver a empezar, puesto que no sabré expresarlo lo bien que me ha ido con ese medicamento. Para evitar las recaídas no dejaré de hacer uso durante algunos años del Rob Lechaux, en la primavera y en el otoño.»

ROBERT, guarda-freno en Songuon (Meurthe-et-Moselle).

A Mr. Lechaux, farmacéutico, calle Sainte-Catherine, 161, Burdeos.

**REPOSTERIA DE VIENA—ALCALÁ, 42**

Especialidad en pastas para postre y para chocolate.

**LA BRUJA** COLO PELOTARIS, TER- celo. Jota, etc. Los lobos marinos, Cháiz, Niza, Pancho, Chateau-Margaux. Pianos baratos garantizados. P. Martín, Correo, 4.

Casa Martín, Nueva colección de mar- cas para comidas y cotillones. Arenal, 6.

**NOTICIAS DEL DIA 13 DE FEBRERO**

**A LA UNA DE LA MADRUGADA**

La Agencia Fabra nos trasmite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 12.

Se acaban de recibir noticias alarmantes de San Remo.

Segun ellas, los médicos consideran tan grave el estado del príncipe imperial de Alemania, que es de temer un funesto desenlace a la primera complicación que se presente.

París, 12.

Son contradictorios los informes relativos a la cuestión rusa.

Mientras los órganos del gobierno de San Petersburgo insisten en dar seguridades franquizadoras, afirmando que el Czar está animado de sentimientos verdaderamente pacíficos, los despachos de la frontera dan cuenta de nuevos movimientos de tropas y de medidas encaminadas a aumentar los medios ofensivos y defensivos del imperio.

Soña, 11.

Reina completa tranquilidad en este principado.

El príncipe Fernando y su gobierno, segun dicen los órganos oficiosos, cuentan con el apoyo decidido de la opinión pública, como lo confirman los hechos con motivo de las elecciones de consejeros generales (diputados provinciales) que se verificaron en breve.

Así es que se ve a los señores, cuantos candidatos de oposición del partido de Radoslavoff.

París, 11.

En la Cámara de representantes de Bélgica, un diputado liberal preguntó al gobierno si estaba dispuesto a tomar oficialmente parte en la Exposición de París de 1889.

Con este motivo hizo algunas consideraciones de orden político, diciendo que no comprendía la oposición que se hacía a dicho certamen, por celebrarse en el centenario de la revolución de 1789, cuyos principios han sido reconocidos por la legislación de casi todos los países.

Sostuvo que Bélgica no puede permanecer indiferente al centenario y que debe aprovechar esta circunstancia para rendir a Francia el tributo de su reconocimiento.

El gobierno belga observó una actitud reservada, limitándose a decir que en una de las próximas sesiones contestaría a la pregunta del diputado liberal.

El martes 14 del actual, a las nueve de la noche, celebró junta general ordinaria el Centro del Ejército y de la Armada, con el fin de tratar asuntos relacionados con la sociedad.

La Real Academia de Medicina celebró anoche sesión pública científica, bajo la presidencia del Sr. San Martín (D. M. E.).

El secretario perpetuo, Sr. Nieto Sorraez, dio lectura de la necrología del Sr. Mendez Alvaro, cuyo primer estudio biográfico, escrito con mucha soltura y no poco gracia, y lleno de datos exactísimos, redactó el mismo señor Mendez Alvaro.

La Academia oyó con gusto este bonito estudio.

A continuación del nuevo académico D. Alejandro San Martín hizo algunas observaciones al caso práctico de la resección de la rodilla espuesta por el Sr. Creus, considerando como este dicho operación más aceptable que la de amputación por el tercio superior del miembro, pero añadiendo que, a su parecer, debería hacerse aquella resección con sección de los cándulos del femur.

A la hora reglamentaria terminó la sesión.

Verdaderamente interesante fue la sesión celebrada anoche por el Ateneo. Continuó a discusión sobre «La política de Carlos III», y pronunció un notable discurso el Sr. Botella (D. Cristóbal).

El examen del estado de Europa y del estado de España, cuando ese rey de la casa de Borbon ocupó el trono, y de todos los problemas que había amontonado el renacimiento de las civilizaciones antiguas y de las civilizaciones cristianas y germánicas, así como el estudio de la situación difícil creada por el absolutismo, que mató todas las tradiciones de la época feudal y dio origen a todas las contiendas de los siglos XVII y XVIII, fueron los asuntos que trató el Sr. Botella en la primera parte de su discurso, con muchos conocimientos, con buen juicio crítico y con palabras elocuentes.

No menos interesante resultó lo que dijo después para reseñar toda la política exterior e interior de Carlos III y para examinar la parte que este monarca y sus consejeros tomaron en la solución del problema social planteado por el nacimiento de la economía política y por las doctrinas de esta ciencia.

El Sr. Botella suspendió su discurso en este punto, dejando para la sesión próxima el estudio de dos cuestiones concretas, el pacto de familia y la expulsión de los jesuitas.

Fue muy aplaudido y mereció muchos elogios.

Con gran concurrencia de socios terminó anoche la segunda parte de su conferencia en el Centro Militar, el distinguido oficial de estado mayor del ejército y diputado a Cortes D. Cándido Ruiz Martínez, el cual tuvo períodos de arrebataadora elocuencia, que fueron calurosamente aplaudidos por sus compañeros de armas.

Segun un periódico de Sevilla ha sido encarcelado D. Francisco de Paula Domínguez, director de *El Economista*.

El ministro de la Gobernación no dijo anteayer en el Congreso que el país legal lo representara la legalidad.

Eso lo ha dicho alguien que no entendió al Sr. Albareda.

Lo que el ministro dijo, y es una verdad representativa indiscutible, es: que la mayoría de las Cortes es el país legal, y toda la representación de las Cámaras el país entero.

La señorita doña Emilia Villacampa dirigió anteayer carta a S. M. la reina regente, presidente del Consejo de ministros y al Sr. Martos rogando que se conmuta la pena de presidio que sufre su señor padre por la de destierro.

Se funda en el grave estado de su salud, pues segun el dictamen de una junta de médicos, de continuar en el penal en que se encuentra están contados sus días.

Nos consta, por documentos que se nos han exhibido, que no tiene el menor fundamento cuanto se ha dicho acerca de los motivos en que se ha fundado la separación del inspector de vigilancia de Guipúzcoa, D. Salvador Alzarache, quien no ha realizado acto alguno que ceda en desprestigio de su buena reputación y fama.

Los periódicos que recibimos de Lisboa publican extensos detalles, que no pudimos reproducir por falta de espacio en el número anterior, relativos al atentado de que ha sido objeto en la capital del vecino reino, el notable periodista y distinguido hombre público Sr. Pinheiro Chagas.

A las cinco y media de la tarde del miércoles y cuando se dirigía dicho señor a las Cortes, fue cobardemente atacado por un desconocido, que, con un bastón de hierro, le descargó un terrible palo en la cabeza, que cayó al suelo bañado en sangre.

El agresor, al ver esto, se dio a la fuga, y

perseguido por varias personas, se refugió en una taberna de la traviesa de Arrochella, donde fue capturado por el guardia de policía número 105.

El agresor representa tener 35 años de edad, es bajo, grueso y de poca simpática apariencia. Dicese que se llama Manuel Joaquín Pinto, y es profesor de enseñanza libre.

Preguntado por sus antecedentes manifestó estar en la plena posesión de sus facultades mentales, que no estaba loco y que no tuviesen, los que hubieran de juzgarle, preocupaciones respecto a tal punto.

El parte que se dió por la policía es como sigue:

«A las cinco y media de la tarde de hoy íne agredido en la rampa que conduce a las Cortes el Sr. Pinheiro Chagas, por Manuel Joaquín Pinto, habitante en la calle de Carrion, número 47, declarando el agresor haber procedido así a consecuencia de un artículo publicado en el *Reporter* contra Luisa Michel, resultando el primero con dos heridas en la cabeza.»

Inmediatamente después de herido el señor Chagas, fue socorrido por el Sr. Pinto, que casualmente pasaba por el lugar del suceso con su esposa, reconociendo, en el suelo, a aquel con dos heridas en la cabeza, de las que manaba abundante sangre.

Se hizo venir inmediatamente un coche y ayudado por un agente de policía, fue llevado su casa el Sr. Chagas.

En el camino, volviendo en sí, preguntó a su amigo: «¿Dónde estoy?», arrojando enseguida una cantidad de sangre por la boca.

Cuando llegó a su casa iba con los ojos cerrados y apenas pudo reconocer al Sr. Evaraz, su grande amigo, ni al Dr. Pinto.

Después de conducirse al lecho comenzó el Dr. Pinto a examinar la herida.

Esta radica en el temporal izquierdo y fué producida con fuerza suficiente para dividir el cuerno cabelludo y ocasionar una depresión en el cráneo no muy profunda.

La temperatura general del cuerpo bajó, el pulso se hizo tarde, se pronunció una fuerte palidez en el rostro, sobrevinieron vómitos y hemorragia por la nariz.

A media noche celebraron una consulta los doctores Pinto, Concha Belem y Senna; poco después el estado del enfermo era más satisfactorio, porque llegó el descanso y pudo dormir algunas horas.

El 8 por la tarde el enfermo se encontraba algo mejor, creyéndose por los facultativos que no había fractura de hueso alguno.

Reconoció ya a algunas de las personas que le visitaron, y su primer pregunta fué al señor Urbano de Castro sobre si habían hecho el artículo para el *Correio da Manhã*, de que es director el Sr. Pinheiro.

La afluencia de personas de todos los partidos políticos y notabilidades en todos los ramos, ha sido en su casa considerable, condeñando todos sin distinción el hecho de que venimos dando cuenta.

Algunos detalles respecto al agresor.

Manuel Pinto sentó plaza en 1874. Fué cabo de cazadores y estuvo en la primera compañía. Por no querer confesar en una Cuaremas le mudaron de batallón. Recorrió los cuernos 8, 5, 3 y 1, y dejó de ser militar hace cuatro años. En la actualidad es profesor de enseñanza primaria y usa el método de Simoes Rapos.

Pertenece al partido socialista anarquista y en un tiempo a la Sociedad de Trabajadores; mas salió de ella por ser de ideas más avanzadas que las de los socialistas autoritarios.

«Este ya está hecho», dijo, «dentro de dos días estará esta carta en Hamburgo y dentro de cuatro, lo más tarde cinco, la millonaria marqués se recibirá.»

Si no sabe el alemán, buscadá alguien que se encargará de traducir la persona del reverendo padre Daniel Harboger.

Y una ligera sonrisa cruzó por los labios del baron.

El infame estaba contento de sí mismo.

XXII.

Revelaciones inesperadas.

Una mañana, entre las cartas que la marquesa de Saulieu recibirá diariamente, solicitando socorros ó señalando a la caritativa señora desgracias más ó menos dignas de caridad, reparó en un sello de laere negro y en el sobre el sello de Hamburgo.

«¿Quién puede escribirme desde allí?» se preguntó sorprendida.

Leyó rápidamente las otras cartas y después rompió el sobre lacrado.

Desplegó la carta; pero le era imposible leerla: estaba en alemán. La marquesa dobló la hoja, y sus ojos buscaron la firma, y entonces leyó:

«DANIEL HARBOGER, PRESBITERO.»

«¡Ah! es un sacerdote quien me escribe—esclamó:—¿qué me pedirá?»

De pronto se estremeció.

Su mirada acababa de caer sobre el apellido Darasse.

«¡Darasse!—murmuró.—¡Darasse, de quien no he oído hablar desde hace más de dos meses!»

Le he esperado con una mezcla de impaciencia, esperanza é inquietud, durante ocho días, quince, un mes... Después acabé por decirme que aquel hombre nada sabía, que me había engañado, abusado de mi credulidad y se había burlado del dolor de una pobre anciana.

¡Ah! ¡si yo supiera el alemán!

Sus ojos recorrieron la carta desde la primera hasta la última línea.

Pudo leer su nombre y el de Darasse varias veces, y también la palabra «Marsella». Pero nada más.

Se quedó un instante pensativa, después sus facciones se animaron y se dió un golpe en la frente.

Cogió un pliego de papel, sobre el que trazó rápidamente algunas líneas.

Dobló el billete, lo encerró en un sobre y escribió la siguiente dirección:

SEÑOR MARQUÉS DE PREMORIN.

En propia mano.

Hecho esto, llamó.

En segunda apareció Dorotea.

«Dorotea—dijo la marquesa,—acabo de escribir a Mr. de Premorin... Haced que lleve inmediatamente esta carta Constante, y que no pierda un momento.»

«Tiene que esperar contestación?»

«Sí... a menos que Mr. de Premorin no haya salido ya.»

Dorotea tomó la carta de manos de su ama, y un instante después, Constante, el lacayo, galopaba hacia la calle de Rennes, donde vivía el marqués.

Apenas tardó media hora en ir y volver. La marquesa estaba absorta en sus pensamientos, cuando Dorotea entró a decirle:

«El señor marqués ha recibido la carta de la señora marquesa, y ha contestado a Constante, por mediación de su ayuda de cámara, que en cuanto se vista vendrá a ponerse a las órdenes de la señora marquesa.»

«Gracias, mi buena Dorotea.»

La doncella se retiró.

Un cuarto de hora después llegó el marqués de Premorin.

«Me apresuro a venir, marquesa—la dijo—¿de qué se trata?»

«Se trata, amigo mio, de esta carta escrita en alemán, que acabo de recibir: me intriga bastante.»

Ya os he hablado de la visita que me hizo el marqués Pedro Darasse, quien en otro tiempo conoció al vizconde de Merville y a mi pobre Gabriela; aquel hombre había hecho renacer en mí la esperanza.

Aquel miserable no sabía nada, y la prueba es que no ha vuelto. ¡Ah! marquesa, si hubiera podido darnos noticias no hubiera abandonado los docecientos mil francos que le prometisteis.

«Eso amigo mio, lo he pensado como vos.»

«El antiguo contrabandista había venido únicamente con la esperanza de sacaros una suma mucho más importante que la que le disteis.»

«Puede ser. Pero, en esta carta alemana, he visto varias veces el nombre de Darasse.»

«¡Ah!»

«Me acordé, amigo mio, que conocíais perfectamente el idioma alemán y os he llamado para rogaros tengais la bondad de leerme esta carta en francés.»

El marqués cogió la carta y en voz alta comenzó la traducción.

La marquesa, ansiosa de los labios de su antiguo amigo, apenas podía contener su emoción: el pecho se agitó incesantemente y sus pupilas brillaban con extraordinaria lucidez.

Cuando Mr. de Premorin hubo terminado y levantó los ojos hacia la marquesa, vió que Mad. de Saulieu tenía los ojos inundados de lágrimas.

«¡Oh! ¡pobre hombre!—suspiró,—y pensar que por mí ha ido a morir a tierra extranjera.»

El marqués había frunció el entrecejo, y su frente estaba singularmente sombría.

«Marquesa,—la dijo con tono grave, no os apiadéis tan pronto sobre la muerte del dicho Darasse.»

Mad. de Saulieu le miró con sorpresa.

«¿Qué queréis decir con eso?—esclamó:—Quiero decir que sospecho que esta carta es falsa.»

«¡Dios mio, no os comprendo!»

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

«Pero por qué no lo decís?»

«Se llama Paolo, señora marquesa.»

«Paolo!—esclamaron a un tiempo mismo Mad. de Saulieu y Mr. de Premorin.»

La mujer de Darasse se quedó atónita y estroñada del efecto que acababa de producir el nombre del italiano.

«Si—repuso la marquesa cuando volvió de su emoción;—me han dicho que ese hombre, llamado Paolo, debía saber bastante, y durante mucho tiempo hice que le buscaran, como también a Pedro Darasse.»

«Estoy convencido de que está en París, señora marquesa; pero ha debido cambiar de nombre; ¿cómo encontrarle?»

«Segun los datos que me han proporcionado, el tal Paolo, que tenía entonces doce años, quería mucho a Mad. Ferand y a su hija.»

«¡No, no; no creáis eso, señora marquesa! Paolo representaba con Mad. Ferand el infame papel de espía!»

«¡Ah! ¿con qué objeto?»

La mujer se puso muy colorada y bajó la vista.

«Un hombre—respondió con voz mal segura,—quería hacerse-amar de Mad. Ferand y hacerla su querida.»

«¡Infame!—esclamó la marquesa.»

«Sí; pero Mad. Ferand era muy honrada, un modelo de virtudes.»

Estas palabras hicieron verter lágrimas a la marquesa.

«La buena señora—continuó Paulina Darasse,—seportó todo con la paciencia y la resignación de una santa.»

Contra ella y su marido hurdiaron una odiosa trama, y Paolo ponía en práctica aquellos infames proyectos; si estraviaron a Mr. Ferand de su mujer, fué por minar la virtud de esta; si lo arrastraron al juego, le hicieron que bebiera mucho ajeno, redujeron el hogar a la más espantosa miseria, y en fin, si los contrabandistas asesinaron y arrojaron al mar el cuerpo de Mr. Ferand, fué porque alguien esperaba, después, triunfar de la pobre Gabriela.

Mad. de Saulieu suspiró, y volviéndose hacia el marqués:

«¿Qué tejido de horrores!—le dijo.—Y casi sollozando, añadió:

«¡Oh! ¡pobre hija mía! ¡pobre hija mía! A su vez Mr. de Premorin tomó la palabra.

«De modo que, Mad. Darasse—dijo,—¿creéis que Paolo el italiano está en París?»

«Sí, señor.»

«¿Qué razones tenéis para suponerlo?»

«La primera que, mi marido, varias veces preñunció soñando su nombre; y además porque de vez en cuando, Pedro recibe algunas cartas que se apresuraba a romper y diseminar los pedazos por la calle, después de leídas; seguro estoy que aquellas cartas eran de esa canalla de Paolo, y que Pedro y el se daban citas.»

«¡Pensáis acaso que la visita que nuestro marido ha hecho a la señora marquesa de Saulieu fuera por instigación de Paolo?»

«Sí, señor; es posible; pero no puedo asegurarlo.»

«Pues bien, marquesa,—dijo Mr. de Premorin levantando la cabeza,—¿que os decía hace un momento?»

«Amigo mio, escuché a Mad. Darasse con vivo interés.»

«Desgraciadamente, señores, no tengo nada más que decir. Pero, señora marquesa, voy a permitirme la libertad de preguntaros...»

Sin acabar la frase se detuvo, no atreviéndose a formular su pregunta.

«Continuad, buena mujer, continuad. Os lo repito, podéis hablar sin miedo.»

«Pues bien, me permito preguntar a la señora marquesa, si después del 24 de setiembre último ha visto a Pedro Darasse.»

«No,—respondió la marquesa.—Pedro Darasse no me ha hecho más que una sola visita.»

«¡Ah! ¡mi marido ha muerto!—esclamó la desgraciada Paulina.»

A estas palabras siguió un silencio, durante el cual la marquesa y el marqués cambiaron una rápida ojeada.

«Mad. Darasse,—dijo Mr. de Premorin,—no comprendemos, explicaos.»

«Lo vais a comprender, caballero; el 24 de setiembre último, mi marido me abandonó a las dos de la tarde próximamente y desde aquel día no le he vuelto a ver.»

«¡Oh!—esclamó la marquesa estremeciéndose.—La mujer de Darasse, incapaz de contentarse por más tiempo, pues hacia dos meses que estaba viuda sin tener la seguridad de ello, dejó correr sus lágrimas.»

Mr. de Premorin continuó impasible.

«Vamos, vamos, Mad. Darasse—la dijo,—no os desconsoléis tan pronto. Hasta ahora nada prueba que vuestro marido haya dejado de existir.»

«¡Ha muerto, caballero, ha muerto!»

«Decidme, ¿no os habló de un largo viaje que quería hacer?»

«Nunca, caballero. Además no tenía que hacer ningún viaje, ni corto ni largo.»

«Ni vos, ni la señora marquesa, ni yo podemos saberlo, Mad. Darasse. Un viaje explicaría la desaparición de vuestro marido.»

«¡No ha salido de París, caballero! Un viaje, un largo viaje! Para viajar, para irse lejos, se necesita dinero. Pues bien, el día que Pedro me abandonó para no volver, le di cuarenta sueldos, era cuanto dinero tenía. ¡Adónde podía ir con dos francos? No muy lejos, ¿no es cierto?»

Señora marquesa, ya no dudo más: ¡mi marido ha muerto! ¡Y algo me dice que es Paolo, el italiano Paolo, quien lo ha asesinado ó hecho asesinar!»

Esta vez Mr. de Premorin compartió las impresiones de la marquesa.

Tras un corto silencio repuso:

«Pedro le estorbaba, caballero, y se ha desentredado de él.»

«Dispensadme pero no veo...»

«Vos no lo comprendéis, caballero, pero yo lo comprendo perfectamente.»

Ya os lo he dicho, Paolo es un miserable, un canalla, sabe donde está la nieta de la señora marquesa y quiere vender su

teológicos hasta los modernos científico-esperimentales, y en la historia de estos curiosos fenómenos se hizo ver la importancia y precisión de los trabajos de muchos médicos españoles en muchos descubrimientos y aplicaciones, y lo entendido y conocido que está entre nuestros hombres de ciencia lo que viene queriendo hacer pasar en teatros y salones como una novedad extraordinaria.

Las enfermedades que sirvieron para las demostraciones prácticas fueron tres: las dos primeras eran dos agrías jóvenes que produjeron honda impresión de simpatía en la concurrencia por su modestia e ingenuidad manifiestas en los fenómenos de afecciones efluvios; la tercera enfermedad era una señora de figura distinguidísima, cuya delicadeza y estedismo realza y poetiza todos los fenómenos que experimenta por la sugestión. Terminadas las experiencias, el Dr. Pardo expuso varias consideraciones sobre el hipnotismo bajo el punto de vista legal, religioso, médico, e higiénico, anatematizando que se tome como medio de diversion o especulación lo que es un medicamento eficaz que solo debe ser aplicado con un objeto benéfico a la salud por los profesores.

El público dio muestra de una gran cultura, pues en contraposición a los desordenes acontecidos en varias sesiones dadas en otros centros, hubo un orden admirable y conciliadas las experiencias, escuchó con religioso silencio el brillante discurso final.

La Sociedad de Higiene mereció aplausos por haber sido hasta ahora la única corporación científica que se ha ocupado del hipnotismo bajo el punto de vista científico, y conveniente.

Han fallecido: En Málaga D. Juan Pedro Lagneau y La Barriera. En Cádiz doña Josefa Moreno y Lino de Lombera. En Alicante D. Darío Tresarrié y Raimundo. En Alcañal D. Hernando Presencia y Peris. En Valencia doña Serafina Royo y Chova. En Barcelona D. Luis Cuchet y Arau. En Lituja (Zaragoza) D. Roman Peña. En Portugal D. Segundo Iturriga.

Se ha concedido licencia de seis meses, para la pensión, para restablecer su salud, a D. Fernando de Usera y Guzmán, juez de primera instancia de Barotacviejo (Filipinas).

Ayer han ingresado en la Caja de ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 45,433 pesetas, por 26 imposiciones de 1 por 100 y 49 al 3 por 100; y se han devuelto 32247 pesetas a petición de 17 imponentes.

Se ha separado de la redacción de El Globo D. Joaquín Mazas.

Escribí ayer La Opinión, dirigiéndose al general Lopez Dominguez: Rindase a la evidencia de esta amarga verdad el general Lopez Dominguez, y deje a un lado estrechas miras, que mal se compaginan con las naturales abnegaciones del patriotismo. Si el general Lopez Dominguez quiere y ama la democracia, debe formar en las filas de la mayoría, donde puede tener un puesto distinguido. Que, al fin, no pelemos el concurso del general Lopez Dominguez sino para la realización y el adelantamiento de la obra democrática que se propone llevar a feliz término nuestro partido, en bien de la paz pública y para mayor grandeza y prestigio de las instituciones.

La situación del mercado en la Habana el día 28 de enero, era la siguiente: Oro español, del 210 a 210 1/4. Cambios, flojos.

Durante la semana ha continuado la baja en los azúcares y se han hecho escasas transacciones. A pesar de mostrarse dispuestos los especuladores a aceptar los precios corrientes. Los compradores se mostraban recelosos y el mercado cerró quieto y flojo.

La falta absoluta de espacio nos ha impedido ayer dar cuenta de la velada que anteanoche se celebró en el Casino republicano progresista.

Ocupaba la presidencia el Sr. La Hoz, quien después de pronunciar algunas palabras la cedió al presidente de la junta directiva, señor marqués de Montemar.

Hizo este un discurso, interrumpido por frecuentes aplausos, en el que condenó las apostasías, afirmó el principio de disciplina, llevó la esperanza a los ánimos de próximo y justificado triunfo de la república, y defendió el procedimiento que mantiene el Sr. Ruiz Zorrilla, hoy con más energía que antes.

Habló después el Sr. Martínez, y luego el Sr. Fernández, aquel en nombre de los republicanos de Linares, y éste en el de los federales orgánicos.

Entre grandes aplausos hicieron uso de la palabra los Sres. Llano y Pardi, Morán, Hidalgo Saavedra, Zuazo, Gomez Rubio y La Hoz, para animar a los republicanos progresistas a proseguir con firmeza su campaña.

Hubo recuerdos para los emigrados, para los que sufren condenas en los presidios, para los grandes patriotas, para la señorita Villacampa, y condenaciones muy expresivas para el último acto realizado por el Sr. Castelar.

De nuestro corresponsal en la isla de Cuba recibimos la siguiente carta:

Habana, 25 de enero. El discurso pronunciado en la alta Cámara por el senador señor conde de Galarza ha causado la más alta impresión en el ánimo de todos los que por estas provincias españolas tenemos verdadero interés en su prosperidad y riqueza.

El Centro de detallistas, el comercio y propietarios aplauden sin reserva las manifestaciones hechas por tan ilustre senador, pues comprenden desde luego, que el gobierno de S. M. inspirado, como siempre, en el más noble sentimiento de acentuar el cariño hacia esta isla, tomará en consideración las peticiones del señor conde, por considerarla altamente benéfica para remediar la crisis abrumadora que pesa sobre este país. La recogida de billetes de la emisión de guerra y la rebaja de las contribuciones urbanas, son dos cosas de tan urgente necesidad, que no dudo serán en breve una realidad, contando ya, como se cuenta, con la benevolencia del ministerio y de las Cámaras, y muy principalmente con el dignísimo señor ministro de Ultramar que tantas pruebas ha dado de interés por el bien de estas desgraciadas provincias.

El bandolerismo, que tanto preocupa la Atención pública, va disminuyendo paulatinamente, merced a la activa persecución que se le hace; sin embargo, en esta decena tenemos que lamentar algún nuevo secuestro e insignificantes robos, que si bien carecen de importancia, tratan de darla, algunos que no están conformes con la política actual, y de ahí que las personas timoratas estén precocigales, teniendo a cada paso ser víctimas de los bandoleros.

Hasta los ánimos más fuertes decaen ante la serie de crímenes que pintan a su gusto los que se proponen tener en continua alarma a las clases populares.

Me consta que las autoridades ponen de su parte cuanto pueden para atajar el bandolerismo, pero en muchos casos son impotentes, por grande que sea su celo, porque los bandoleros encuentran una protección decidida en el campo particularmente, que hace que muchos casos infructuosos el trabajo de las fuerzas que les persiguen.

Van, no obstante, cayendo en poder de los tribunales de justicia bastantes criminales, y no dudo que esta triste situación cederá y volverá de nuevo esta sociedad a recobrar su perdida calma.

En el palacio del general segundo cabo se ha reunido la comisión gestora creada en esta ciudad para procurar la mayor concurrencia de productos de esta isla en la próxima Exposición universal de Barcelona.

Se ha hecho cargo a la comandancia general de artillería del ejército de esta isla el brigadier D. Federico de Molero, nombrado para este cargo por el gobierno de S. M.

En el vapor Catalina ha llegado a esta capital el Sr. D. José Cánovas del Castillo, gobernador del Banco Español, en unión de su distinguida esposa e hijo.

Se haizado en el Vigía del Morro de esta plaza el gallardete del Código Internacional, por haber comandado a prestar sus servicios el semáforo, mandado establecer en este puerto por real orden de 28 de setiembre del año próximo pasado.

Con motivo de los días de S. M. el rey, el señor gobernador general recibió corte el 28, a las doce, en el Palacio de Gobierno.

Dicho acto estuvo concurridísimo, viéndose allí congregados a todas las autoridades, corporaciones, grandes de España, títulos de Castilla, grandes cruces, senadores y diputados, gentiles-hombres, empleados, ejército, armada, voluntarios y bomberos.

Mientras se efectuaba tan solemne acto la esposa del gobernador general señora doña Matilde Leon de María se ocupaba en ejercer una obra de caridad digna de elogio, repartiendo personalmente cuantiosas limosnas entre las familias pobres y que más han padecido y padecen por efecto de la epidemia variolosa que tantas víctimas está causando. La cantidad repartida ha ascendido a 3175 pesos en billetes del Banco, cantidad próximamente que se acostumbraba destinar con objeto de solemnizar tan fausto día en el Palacio, a un suntuoso baile. Este rasgo caritativo honra notablemente a tan distinguida señora.

A causa de las noticias recibidas de los mercados extranjeros respecto a azúcares, las transacciones en la última semana han sido de muy poca importancia, habiéndose concretado a pequeñas operaciones, y notamos, tanto en las plazas de Londres como en las de los Estados Unidos, alguna indecisión para la fecha especulativa.

Los tenedores se hallan poco dispuestos a aceptar las ofertas que se les hacen, y algunos lotes ofrecidos en el mercado han sido retirados. Se cotizan: Centrifugas en sacos y bocoyes polarización 93/97 de 6 1/4 a 6 3/4 rs. arroba; macedados polarización 85/90, de 4 1/2 a 5 rs. arroba; azúcares de miel en sacos, cajas y bocoyes, polarización 88 a 92, de 4 1/4 a 5 rs. arroba.

Las existencias en plaza son: cajas 7684, sacos 47186 y bocoyes 771. Las ventas en la semana han sido 5165 sacos centrifugas, polarización 86 a 87 1/4, de 6 40 a 6 1/2 rs. arroba.

Se asegura ha presentado la dimisión de su cargo el dignísimo gobernador civil de Matanzas por no estar de acuerdo con ciertas apreciaciones respecto a la persecución del bandolerismo. No hay con seguridad en toda la isla una sola persona que no lamente esta destitución, pues todos saben cuanto vale tan probo como inteligente gobernante. Creemos no sea aceptada, y mucho más si se tiene en cuenta que la provincia de su mando, en otros tiempos teatro del bandolerismo, hoy está completamente pacífica y limpia de malhechores. El Sr. Gorostegui es una garantía entre los ciudadanos honrados, para quienes tiene generales simpatías.

A última hora se decía que el Sr. Perez Riosa, jefe de la sección de administración del gobierno general, había sido nombrado para un gobierno civil de Filipinas. Aunque la administración de esta provincia pierde un funcionario digno y probo, a la vez que inteligente, lo felicitamos por su merecido ascenso.

El próximo domingo se efectuará en la plaza de Toros de esta capital el beneficio del simpático diestro el Currillos. Se notará grande animación y se cree tendrá un lleno.

La corrida verificada el domingo 22, fué fatal, no pudiéndose lucir las cuadrillas de Currito y Guerrita, por ser pésimos el ganado. Hubo toro al que no se le pudo parecer aunque lo intentó hacer Guerrita.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 235 a 239 1/2 por 100 premio.—D. Martínez.

Leemos en La Crónica de Cádiz: El capitán del vapor-correo Catalina dió parte a su llegada a este puerto, procedente del de Habana, de que al segundo día de viaje encontró oculto en el soldado de proa, confundido con los soldados de transporte, a un joven de color, de trece años de edad, llamado Francisco Rodríguez Lazo, que carecía de documentos y que no pudo justificar su presencia a bordo.

Preguntado el espiado joven por el capitán de este puerto, manifestó que había huido de un ingenio donde trabajaba, por no poder resistir los malos tratamientos.

Copiamos de La Andalucía, de Sevilla: De regreso de las minas de Rio Tinto llegó ayer a esta el director general de Seguridad Sr. Allica, el cual se trasladará mañana a la corte.

El Sr. Allica, según nos dicen, va a Madrid impresionadísimo de la matanza de Rio Tinto, como se ha dado en llamar a los sangrientos y horribles sucesos ocurridos en aquellas minas.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de níquel. Los Guisepianos. Arenal, 26.

A la importante reunión celebrada anteayer tarde por los empleados de Hacienda y de que solo pudimos hacer mención en nuestra edición de anoche, asistieron unos cuatrocientos funcionarios de dicho ramo.

El director de El Empleado dio cuenta del objeto de la convocatoria, que era: primero, hacer presente al jefe del gobierno la gratitud de la clase por el poderoso apoyo que ha prestado y presta para que sea un hecho el proyecto de ley en favor de los empleados; segundo, solicitar de la comisión parlamentaria la más decidida benevolencia en favor del dictado proyecto, así como se sirva formular dictamen lo antes posible; tercero, demostrar al Sr. D. José Alvarez Marino, la gratitud de los dos los agentes de la administración pública de Madrid, por la campaña que viene haciendo en favor de los mismos, para lo cual debían nombrarse una comisión en que figurasen individuos pertenecientes a todos los ramos de Hacienda, y por último, que se designara otra en el acto que presidiera la sesión.

Se acordó, a propuesta del Sr. Escalera, que la presidencia de la sesión fuese encomendada a la redacción de El Empleado, y que se procediese luego a formar la candidatura para la comisión.

Seguidamente el Sr. de Alvaro de la Torre dió las gracias en nombre de la redacción, y acto seguido procedieron los concurrentes a formar la candidatura que leyó el señor presidente, y en la cual figuraban los señores siguientes:

Presidente: D. Adrian Minguez. Vocales: D. Pedro Santos, D. Fernando Martínez Pedrosa, D. Victor Peiro, D. J. Horit, D. Francisco Ramos Portillo, D. Antonio Manjon, D. Elodoro Artaza, D. Eduardo Arias, D. Juan Antonio Lopez, D. Eduardo Cortázar, D. Alejandro García Palanca, D. Rafael Martínez, y por el gobierno de El Empleado D. José La y Rute de Sr. Carrasosa.

Sustitutos: D. Enrique González Marqués, D. José Cardona, D. Pedro Orteza, D. Fernando Gallego, D. Juan Giménez Cuevas, don Federico Arriaga, D. Felipe García Maurillo, D. José Lopez Ponce, D. Juan Bautista del Pozo, D. Luis Rivas, D. Antonio Estévez y D. Francisco Casals.

Esta candidatura fué aceptada y votada por los concurrentes.

El Sr. Escalera manifestó, con palabras fáciles y persuasivas, su complacencia al considerar la importancia de la reunión, pues demostraba la unión y compañerismo de los funcionarios de Madrid, y proponiendo un voto de gracias, en nombre de la clase, para su denodado defensor, el Sr. Alvarez Marino, así como para el Sr. Escalera, por la brillante defensa que vienen haciendo.

Así se acordó, usando después de la palabra el Sr. Alvaro de la Torre para manifestar su gratitud en nombre de la dirección y redacción de El Empleado, enalteciendo al propio tiempo los merecimientos del Sr. Alvarez Marino en la incansable defensa que viene haciendo de la administración pública, con el mayor desinterés e hidalgía, así como de individualidades muy importantes en la esfera oficial.

Acto seguido el Sr. La y Rute (D. José), después de agradecer la honra de figurar entre los individuos de la comisión, manifestó a la vez que, si bien estaba conforme con todos los señores que le habían precedido en el uso de la palabra en cuanto a los extraordinarios servicios que había prestado y presta el señor Alvarez Marino a la clase de empleados, por lo cual merecía gratitud, debía hacer resaltar en el importante acto que se celebraba, como dignísimo de eterno reconocimiento, a las personas y jefe del gabinete Sr. Sagasta, el señor ministro de Hacienda, la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ley, pues sin su poderosa iniciativa no era posible llevar a buen término el fin a que todos aspiran, reclamando para tan altas individualidades un voto de gracias, que fué en el acto otorgado; por dirigir un cariñoso saludo a los funcionarios de provincias que tan decididamente cooperan para adelantar que la ley sea un hecho, siendo acogida la manifestación de nuestro querido amigo y compañero por los funcionarios allí reunidos, con demostraciones muy honrosas, con lo cual se dió por terminada la sesión.

A. Porras, destista. Arenal, 22 dup. pl.

La Academia de Jurisprudencia estuvo ante

anoche animadísima y muy concurrida con motivo de la votación de los 10 numerarios que el reglamento determina pueden ser cada año ascendidos a profesores.

Este año había 31 con condiciones para obtener esa distinción académica. Como cada uno solo podía votar 10, hubo hasta la candidatura distinta, lo que motivó que la votación haya sido desde el primer momento muy rápida y llena de emociones.

El acto empezó a las ocho y media de la noche y el escrutinio concluyó a las dos y media de la madrugada. Tomaron parte 402 académicos profesores y numerarios, y lograron únicamente mayoría absoluta los Sres. Albacete, Calderon, Montejo Rabelo y Sanchez Roman, de los cuales solo los dos primeros se cancelaron los dos tercios partes de votos exigidos por el reglamento.

Entre otras personas notables concurrieron a votar los Sres. Cánovas, Silveira (D. Francisco), Duque de Mandas, Cos-Gayon, Romero Giron, Gamazo (D. German y D. Trifino), Carvajal, conde de Torreana, Pisa Pajares, Gomez de la Serna, Maluquer, Bosch (D. Alberto), vizconde de Campo Grande, Aguilera, marqués de la Torreclida, Gallostra, Retonillo, monjes, Rolland, Triguero, Diaz Cascaes, Allende Salazar, Rada y Delgado, O'Grady, Palou, Salva, Meliádo (D. Fernando), Morán, Mendez Vigo, marqués de Aguilera, Villanueva, Montaner, Diaz Casabate, Puebla, marqués de Monasterio, Ucelay, Ovanillas, Alvarado, Morales y Serrano, Sepúlveda, Carrasco, García Lopez, Espada, Ansaldo, Alfaro, Guillermo, García Lomas, Giner, Suarez Sacristán, Nuñez de Velasco, Casanueva y Silveira, Dato, Lafuze, Garrido, marqués de Camarines, Mena, Foronda, Llanan, Boras Romero y otros muchos.

Segun noticias de Málaga, de ayer 11, la señora marquesa de Valladares, hija del Sr. Elduayen, se halla gravísimamente enferma.

A las ocho de la mañana del día 3, un suceso altamente dramático llegó a alarmar y sobrecojer a los vecinos del barrio de Santa Isabel y del Portal de Arriaga, Victoria.

Un enfermo, vecino del primero de dichos barrios, en estado de delirio y exaltación furiosa, saltó de la cama, salió a la calle tras su esposa y madre política maltratándolas gravemente, y teniendo que ser conducidas al hospital a consecuencia de graves lesiones en la cabeza, causadas con una piedra.

Después atacó a varios transeúntes y huyó perseguido por las gentes que gritaban: ¡ajá asesino!

A las voces del vecindario y aviso del conserje del cementerio, el cabo de la guardia del hospital Militar, con la mejor intención, cogió el fusil y emprendió la persecución del presunto criminal, el cual se dirigió desahogado hacia el río de Santo Tomás, al cual se arrojó incontinenti.

Llegadas varias gentes de las cercanías, y no atreviéndose a echarse al agua, le arrojaron cuerdas para que se agarrara y saliera, lo que no quiso hacer, pereciendo el infeliz ahogado.

Hacia la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de SUSTRATE VOTIVO PARTICULAR LOS SIGUIENTES TELEGRAMAS:

Roma 11, 4:49 tarde.

La presentación de Isabel Rattazzi en el baile del Quirinal, ha sido un acontecimiento, comentado por la alta sociedad italiana como un éxito soberbio.

La reina, dispensó ayer la más simpática acogida a la encantadora hija del gran estadista italiano. Su modestia unida a su belleza, la han conquistado universales elogios.—El corresponsal.

Habiéndose concedido dos meses de prórroga para la formación de las Cortes evaluatorias de la riqueza pública y pecunaria, los Ayuntamientos y comisiones tienen que presentar las propuestas antes de 1.º de abril próximo; las arministraciones de Contribuciones han de informar sobre ellas desde dicho día a 1.º de julio; los Consejos provinciales hasta fin de setiembre y las Diputaciones hasta

El marqués arrugó ligeramente el papel entre sus dedos, lo que ya había hecho, después lo examinó detenidamente colocándole ante la ventana al trasluz.

—Marquesa,—dijo,—este papel no está fabricado en Alemania, sino en Francia, pues encuentro una filigrana que revela fabricación francesa.

Esto no significa gran cosa, pues puede muy bien haber en Alemania papel francés, como tenemos en Francia papel alemán, inglés, italiano, holandés, etc.; pero no es esto solo, y estoy convencido que esta carta ha sido escrita en Francia, y enviada o llevada a Hamburgo, para expedirla desde allí.

—¿Es posible,—exclamó la marquesa,—pero ¿por qué sospecháis semejante cosa?

—Primeramente, porque no puedo admitir que Darasse haya hecho el largo viaje de París a Hamburgo sin haberlo advertido. Además, ¿tenía dinero para ese viaje?

Lo que me hace creer que la carta la han escrito en Francia, acaso en París, es que el giro de las frases no es el que le hubiera dado un verdadero alemán.

Además, un sacerdote, sea cualquiera el cisma a que pertenezca, no se consagra sin hacer antes serios estudios. Pues bien, marquesa; esta carta contiene varias faltas de ortografía, importantes, y varias faltas de alemán no menos enormes: de lo que deduzco que el que la ha escrito no es un presbítero alemán, y añado que no creo en modo alguno en la existencia de ese ministro del Señor llamado Daniel Harboger.

—De modo, amigo mío, que será un manejo cualquiera?

—No vacilo en responderos que sí.

—¿Con qué objeto, Dios mío!

—No lo sé. Pero os aconsejo que desconfiéis.

Esta carta nos revela que se preparan contra vos, ó mejor dicho, contra vuestra fortuna, maquinaciones tenebrosas. ¿Qué papel hace Darasse en este asunto? No puedo decirlo; pero va a desaparecer ó ocultarse, puesto que os anuncian que ha muerto.

En todo caso, amiga mía, el autor de la carta sabe bastante, y más que nunca podeis estar convencida de que vuestra nieta existe.

—Si, bien pronto os será entregada, como dice la carta.

Teneis que entenderos con uno ó más individuos calculistas; poseen un secreto y quieren haceroslo pagar muy caro.

Darasse desaparece porque los doscientos mil francos que le prometisteis lo han considerado como nada ó muy poco.

—Dios mío, que se presente el que sepa dónde está mi nieta! ¿Que se presente, que se presente, que yo estoy dispuesta a darle cuatro millones, cinco, la mitad de mi fortuna!

—Ya vendrá, marquesa, esperad. Pero espero que las condiciones que os exija no llegarán a pediros millo.

«¡Esperad!, me exhortais a que tenga paciencia?

—Sí, marquesa, ¡paciencia! ¡paciencia! Y reid largo silencio.

—Amigo mío,—repuso la marquesa por hablar de otra cosa,—¿os ha ido bien en Niza?

—Sí, bastante bien.

—No me quejo que haya venido a París, al contrario; pero me extraña un poco saber vuestro regreso; ¿no me digisteis que no vendrías hasta principios de enero?

—En efecto, esa era mi intención.

—¿Os ha llamado a París bruscamente algún asunto grave?

—Ninguno. He vuelto porque ya estaba cansado de permanecer en Niza. ¿Qué queréis... acostumbrado a correr, esperimento constantemente la necesidad de moverme y de cambiar de aires; tengo algo del Judío Errante; no me es posible estar mucho tiempo en el mismo punto.

Mad. de Saulien se sonrió.

—Y además,—continuó el marqués,—apenas llegué a Niza esperímente una contrariedad.

—¿Ah!

—La que se hace llamar condesa de Premorin estaba allí con su hija.

Parece una burla de la casualidad: hace dos años que por cualquiera parte que voy me encuentro con esa mujer.

Por esta vez no me quejo, si he logrado, como espero, hacer que escapara de sus garras un atolondrado joven que se dejaba cazar de las hipócritas apariencias de la madre y la hija, de la voz de sirena, de sonrisas de ángel caído y de miradas de encantadora de esta última.

Como ya sabeis, no cese de perseguir mi objeto en Carlota Letellier; naturalmente, quisiera saber lo que hacía en Niza, y envié a la descubierta a mi fiel Celestino, que es mi confidente y amigo, más que mi ayuda de cámara, y que posee todas las cualidades de un agente secreto de primera fuerza.

Celestino no tardó en saber que la madre y su digna primogénita están sobornando, en vista de un opulento matrimonio, al hijo de una honradísima familia parisiense.

La madre del joven, tontamente envanecida, estaba ya engañada por las dos mujeres, y el joven creyólo é inespérimentado, no podía por menos de ser víctima de dos aventureras.

Resolví, cuanto me fuera posible, defender al joven, y le hice, por mediación de Celestino diferentes advertencias a fin de que abriera los ojos, tuviera cuidado y no se dejara cojer como un conejo en el lazo que le habían tendido.

«¡Habrá aquel joven comprendido el juego de las dos intrigantes! Llegué a tiempo para salvarle! Esto es lo que no puedo decir. Hice lo que debía. ¡Ahora, el tiempo dirá!

—¿Conociáis a aquel joven?

—No.

—Entonces os interesasteis por el pensamiento en vuestro hijo?

—Lo habéis adivinado, marquesa,—respondió Mr. de Premorin con emoción.

Hablaron todavía un instante y el marqués

se levantó para despedirse de su antigua amiga.

Cuando iba a retirarse; entró Dorotea muy agitada.

—¿No era marquesa,—dijo con voz que revelaba vivá emoción,—una mujer de bastante edad, vestida con limpieza, desea hablaros; ha dicho que es Mad. Darasse.

Mad. de Saulien se estremeció.

—¿Oh!—exclamó con extraño acento.

También Mr. de Premorin se estremeció.

Durante un instante el marqués y la marquesa se miraron con fijeza.

—Amigo mío,—dijo esta última,—os suplico que os quedéis.

Y dirigiéndose a Dorotea:

—Que entre Mad. Darasse,—añadió.

Cuando la vinda, que aun no tenía conocimiento de la muerte de su marido, entró con Dorotea en el salon, encontró a la marquesa y al marqués sentados, y al parecer tranquilos.

Mad. de Saulien envió a la recién llegada en una mirada investigadora, mientras que, por su parte, Mr. de Premorin la examinaba atentamente.

Los dos se asustaron de la dolorosa impresión que reflejaba el rostro de la pobre mujer y su aspecto de modestia y honestidad.

—¿Sois Mad. Darasse?—preguntó madame de Saulien.

—Sí; señora marquesa.

—Sentaos en esta butaca y decidme el objeto de vuestra visita. Este caballero es mi amigo y podeis hablar sin temor delante de él.

—Señora marquesa, os pido humildemente perdón por mi atrevimiento.

—No necesitais excusaros por haberos presentado en mi casa; mi puerta está constantemente abierta a cuantos necesitan de mí.

—¿Oh! ya sé que la señora marquesa recibe siempre bien a los desgraciados... También sé que es complaciente y que su bondad y caridad no tienen límites.

—Hago lo que puedo. Indudablemente sufrís, Mad. Darasse, y venis a pedirme que os ayude...

—Sí, sufro mucho, señora marquesa; pero no vengo a solicitar socorro de vuestra bondad. Aunque vieja y gastada por largos años, de toda clase de penas, Dios me ha conservado la salud y todavía conservo fuerzas y ánimos.

Trabajo, señora marquesa, y hasta el presente he podido vivir, bien que mal, sin pedir nada a nadie. Mientras vuestra no me dirigirá la caridad pública, que bastantes miserias tiene que consolar...

se compró un traje más limpio, que el que traía cuando vino a veros.

—Me felicito de saber que Mr. Darasse no ha hecho mal uso del modesto socorro que le di.

—Al marido no me hablaba jamás de sus asuntos y mucho menos de sus proyectos; puedo añadir que se ocultaba de mí, no porque desconfiara de su mujer, sino porque yo estaba muy lejos de compartir sus ideas. No me ha dicho el por qué de la visita que os hizo, señora marquesa, y he adivinado, por decirlo así, el motivo.

Desde hace algunos años, Pedro había contrariado la deplorable y funesta costumbre de beber, y cuando estaba borracho, mientras dormía, hablaba, ó mejor dicho soñaba. Recogí palabras sueltas, comienzos de frases y logré comprenderlo; de este modo pude saber algo.

La noche que me llevó treinta francos de lo ciento que la señora marquesa le había dado, entró algo embriagado, pero estaba de buen humor y más expansivo que de ordinario.

Me dijo, sin nombraros al principio, señora marquesa, que se había puesto al servicio de una gran señora, muy rica y que su fortuna estaba hecha.

Me hablaba ya de la habitación que alquilaba y amueblaba para que viviéramos, de la criada que buscaba para mí; de los vestidos y alhajas que me iba a comprar, y qué se yo? Yo la escuchaba atolondrada, diciéndome que todo aquello que decía era una locura.

Se acostó, y una vez dormido comenzó a soñar en alta voz, cosa que le sucedía con frecuencia.

Pronunció vuestro nombre, señora marquesa, el de Ferand y el de Gabriela; habló de una nieta a quien creían muerta, que era ya una señorita y que era preciso entregársela a su abuela.

Entonces recordé las numerosas pesquias hechas en Marsella a fin de descubrir si madame Ferand se había ó no ahogado con su hija.

Fácil es comprender la emoción y lo atento y perplejos que la marquesa y Mr. de Premorin escuchaban a la mujer de Darasse.

—Mad. Darasse,—dijo la marquesa con voz casi temblorosa,—vuestra perspicacia no os ha engañado, habéis descubierto la verdad; sí, yo soy la abuela de la nieta de Ferand, a quien creímos muerta y que existe, y había en efecto prometido a vuestro marido darme doscientos mil francos si me entregaba mi nieta.

—Desgraciadamente, señora marquesa, Pedro no podía hacer nada el solo; otro es el que sabe donde está la señorita Ferand.

—Vuestro marido no me lo ha ocultado; pero ¿cómo lo sabéis?

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Benigno, mártir Santa Catalina de Rivas, virgen.

CULTOS DEL DIA 13.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia y habrá misa mayor...

En la parroquia de San Martín ha dado ayer principio la solemne novena que anualmente celebra la asociación de Nra. Sra. de Lourdes...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En el Asilo de las Penitencias, en la noche del día 11, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 28 hombres, 9 mujeres y 3 niños.

En estos asilos se ocurre durante tres días consecutivos con cena, cama y desayuno a los transeúntes llegados a Madrid en el mismo día...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 11 en el Observatorio de Madrid fue de 14 grados centígrados...

AVISOS UTILES

Raúl.—Recibi: no olvido: piensa en Sara.

LISTA INICIALES

OPINION DE UN MEDICO

He querido yo mismo experimentar las Píldoras Suizas, y hoy aconsejo su empleo a mis enfermos...

ESO HACE PRODIGIOS

San Rozay (Bocas del Ródano), 17 julio de 1887. Vuestras pastillas de Savia de Pino han hecho prodigios aquí...

C. EHAULT, farmacia Colliette.

La caja, pesetas 1'50, contra envío en sellos dirigidos a Mr. Brachet, 61, rue Leyteire, Bordeaux.

ESPECTACULOS PARA EL 13.

TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 99 de abono.—Turno 2.º Imper.—La Stella del Nord.

31 de diciembre, para que las delegaciones de Hacienda remitan, con su dictamen, esos documentos a la Dirección general de Contribuciones en los meses de enero y febrero de 1889.

La estudiantina de la universidad de Santiago ha tenido en Oporto un entusiasmo recibimiento. En la estación de la segunda ciudad de Portugal los escolares de Medicina, Derecho, Farmacia, Ciencias y Filosofía y Letras de la Escuela Compostelana recibieron una magnífica corona de laurel y oro...

Los estudiantes españoles, hijos de Galicia, han regalado una hermosa corona de plata a sus colegas portugueses de la universidad de Coimbra.

En la estación de Coimbra tres mil estudiantes recibieron a los de Santiago, y en el Teatro Académico tuvo lugar la solemne recepción, pronunciándose patrióticos discursos.

Noticias de espectáculos. Terminando el día 13 del actual el contrato que la notable primera triple comica señora D.ª Elisa Pócori tenía contraído con la empresa del teatro Circo de Price...

El jueves último, y con un lleno completo, se verificó en el teatro de Calderón de Valladolid el beneficio de la distinguida cantante Sra. Roca...

Ha llegado a Madrid nuestro estimado amigo el director del Diario de Avisos de Zaragoza, Sr. Matos, el cual piensa pasar unos días entre nosotros.

Un amigo nuestro, que conoce hace muchos años al pobre ciego que se coloca en la plaza de las Cortes...

El Ateneo Antropológico celebró ayer mañana sesión pública en el salón de grados de la facultad de medicina...

Los concurrentes anoche al teatro de la Zarzuela tuvieron ocasión de examinar la numerosa y variada colección de juguetes que el rumboso empresario, Sr. Ducacal...

Hasta las seis de la tarde el juzgado de instrucción de guardia, no había tenido que intervenir ayer en ningún delito que merezca referirse.

S. M. la reina ha mandado a una persona de su servidumbre para enterarse del estado de D. Venancio Gonzalez.

El Sr. Sagasta ha pasado ayer con su amigo mucha parte de la tarde, habiendo visitado al ex-ministro de la Gobernación a todos sus más distinguidos correligionarios.

Los marinos del departamento de Cádiz han rogado al señor ministro de Marina que ofrezca al señor marqués de S. Cruz la magnífica corona de plata...

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el Sr. Aldecoa sobre los sucesos de Riotinto.

Noticias del teatro Real: Hoy para el turno 2.º impar, La estrella del Norte.

Mañana martes por la tarde gran baile de niños. Apenas se ha anunciado este baile han sido dos o tres días, y ya están vendidos todos los palcos.

El Sr. Cánovas del Castillo ha sido recibido ayer por S. M. la reina regente. La entrevista ha durado más de una hora.

No se tiene noticia del día que llegará a Madrid S. A. el duque de Montpensier.

No se sabe aun de una manera positiva, cuando se celebrará la conferencia de Marruecos; aun no han reunido los consules las informaciones que han pedido los gobiernos respectivos.

Ha fallecido en Málaga D. Enrique Heredia, sobrino carnal de la condesa de Zaldívar...

Probablemente hasta el domingo 6 del lunes próximo no irá la comisión del Mensaje del Congreso a entregar a S. M. la reina la contestación al discurso de la corona.

El Congreso ha estado desierto toda la tarde de ayer. Ni hombres que sepan bien los secretos de la política ha habido por allí...

La tarde ha estado ayer poco apacible. Sin embargo, la concurrencia ha sido numerosísima en la Castellana, en el Prado y en toda la carrera de las máscaras.

Los disfraces no han ofrecido ninguna novedad. Hasta las carretas que imitaban el parecido de los hombres públicos eran de pésimo gusto.

La fila de carruajes llegaba a la Puerta del Sol a las cinco de la tarde. El ministro de Fomento ha paseado con sus hijas toda la tarde...

S. A. la infanta doña Isabel estuvo a última hora en el Prado. Es de creer que, si no hoy, el martes próximo tenga más lances el Carnaval de Madrid.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de nuestro gravito PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Orense, 12 (9 m.) Los seis mil duros remitidos por el Centro Gallego de la Habana para los labradores arruinados por las tempestades del último verano...

A LAS SEIS DE LA MANANA La Gaceta de hoy publica la disposición siguiente: GOBERNACION.—Real orden disponiendo que se proceda a la celebración de la correspondiente subasta para establecer y explotar una red telefónica su Córdoba.

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Oporto, 12. Ha llegado a esta ciudad una numerosa estudiantina de alumnos de la Universidad de Santiago.

Desde Coimbra la acompañan gran número de estudiantes de esta Universidad, los cuales visten los clásicos trajes escolares portugueses.

En aquella población la estudiantina española fue muy bien recibida, y han dado condecoración a beneficio de la caja de estudiantes y de los pobres de Coimbra.

El doctor Bergmann ha llegado a esta ciudad, e inmediatamente se ha presentado en la residencia del príncipe imperial de Alemania, siendo conducido en el acto a la presencia del enfermo.

El doctor ha examinado detenidamente la parte operada, declarando que la operación se había llevado a efecto admirablemente. El príncipe ha pasado tranquila la noche y sin fiebre; sin embargo, el sueño ha sido constantemente interrumpido.

El príncipe imperial ha estado levantado desde las tres hasta las cinco de la tarde. Si no se reproduce de aquí a mañana, puede considerarse desartado el peligro de toda complicación.

El martes comenzará el tratamiento de la obstrucción de la garganta, si disminuye la hinchazón.

A juzgar por lo que se dice en los círculos republicanos, la conciliación del partido pierde terreno, y por lo tanto disminuyen las probabilidades de que el Sr. Floquet forme gabinete.

Según las noticias de Roma, aunque no resulta cierto que el gobierno italiano tenga la intención de llamar al ejército expedicionario de Abisinia, ha dado orden al general en jefe de Abisinia, ha dado orden al general en jefe de Abisinia, ha dado orden al general en jefe de Abisinia...

En los círculos políticos franceses infunde cierta zozobra el estado del príncipe imperial de Alemania, sobre todo desde que se han recibido noticias que hacen temer funestas complicaciones.

La eventualidad de que el príncipe Guillermo suba pronto al trono, causa aquí bastantes recelos, pues a pesar de su último discurso esentido pacífico, la creencia es que se dejará arrastrar por los proyectos belicosos del príncipe de Bismarck.

Una opinión de La Esfera: El Sr. Cánovas no ha hecho en su último discurso otra cosa que afirmar sus ideas y procedimientos de siempre...

En el íntero Rins se verificó ayer una escogida función dramática organizada por la sociedad Variedades, a beneficio de una familia desgraciada.

La minoría reformista ha encargado al Sr. Montilla un discurso en la discusión del Código penal, otro en la de las reformas militares y otro fijando el criterio de aquella oposición en el asunto del matrimonio civil.

Es muy probable que el asunto de las indemnizaciones americanas no promueva más discusión que la defensa que haya el Sr. Lastres de su proposición incidental.

Se anuncia un ciclón que pasará por la América septentrional hoy 13, atravesará el Atlántico con la velocidad de borrasca (125 kilómetros por hora) y con la dirección N.O. S.O.

Ha sido nombrado dignidad de chantre de la iglesia catedral de Puerto-Rico, el canónigo de Jaca, D. Esperidion Morillo de la Torre.

Su Santidad publicará en breve una enciclica a los obispos del Brasil, en la cual, refiriéndose a la esclavitud, felicitará a dichos prelados por sus trabajos en favor de la libertad de los esclavos...

A pesar de sus 78 años de edad ha querido lord Gladstone pasar a Roma a felicitar a Su Santidad, y defender ante él de viva voz la causa de Irlanda.

Queriendo Su Santidad dar una prueba de deferencia a los alemanes, va a elevar a la púrpura cardenalicia al arzobispo de Colonia, monseñor Krentz.

Dice anoche El Correo: Hoy solo se ha dicho, que el ilustre jefe de los conservadores, Sr. Cánovas del Castillo, ha ofrecido esta mañana sus respetos a S. M. el príncipe imperial de Alemania...

Para demostrar La Iberia la sinceridad de los propósitos liberales de que el gobierno está animado, se espresa anoche en estos términos: En toda España y en Madrid, asistido de la corte y de los altos poderes del Estado...

Los delegados de la autoridad han cumplido fielmente las instrucciones recibidas, y han permitido la exposición de todos los principios republicanos, en tanto en cuanto no sufriera ataque ni menoscabo alguno aquello que no puede ser atacado ni discutido.

El baile de los condes de Villagonzalo fue brillantísimo, y el palacio de la calle de San Mateo, se vio favorecido con gran puntualidad a la cita, de la más elegante y distinguida de la sociedad madrileña.

La duquesa de Alba, con collar de perlas cayendo sobre el terciopelo azul del corpiño, terminado en dos largos faldones, sobre un vestido de gasa color crema...

Entre la bella y elegantísima muchedumbre femenina que discurre por los anchos salones, se encontraba la señora de Cánovas del Castillo, que vestía de blanco tul, cubierto de plata con estrellas de brillantes en la cabeza...

El astrónomo D. Mariano Hecarra anuncia una nueva tempestad en el Noroeste de Europa, del martes al miércoles próximo.

Sin operaciones, Barcelona, interior, 66'20. Exterior, 68'00.

Bottom section containing various advertisements for products like 'CITRATO DE HIPOCRATO', 'CAMAS PALOSANTO', and 'COMPANIA COLONIAL'.

# LAS RAZONES PORQUE EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de Hígado de Bacalao con HIPOFOSFITOS de CAL y SOSA

Ha sido universalmente aceptada por la Facultad Médica y unánimemente proclamada como la preparación más RACIONAL, PERFECTA Y EFICAZ

Que hasta hoy se ha presentado para la curación de la

## TÍISIS INCIPIENTE, TOS PERTINAZ, BRONQUÍTIS, CATARROS, AFECCIONES DEL PECHO Y GARGANTA.

**PORQUE** Su composición científicamente proporcionada, no es un secreto y está basada en sustancias escrupulosamente puras.  
**PORQUE** Su apariencia y sabor agradable (dulce como la leche) facilita la administración a los estómagos más delicados.

**PORQUE** Siendo por así decir, mecánicamente digerida, los estómagos refractarios a sustancias grasas, la soportan y asimilan.  
**PORQUE** Con la asociación de los hipofosfitos, Aceite Puro de bacalao y la Glicerina químicamente pura, científicamente proporcionados, sus

**PODEROSAS PROPIEDADES RECONSTITUYENTES Y NUTRITIVAS**  
Se manifiestan de un modo rápido y admirable en los casos de

## LINFATISMO, ESCROFULISMO, RAQUITISMO EN LOS NIÑOS, ANÉMIA, CLOROSIS, DEPAUPERACION, DEBILIDAD GENERAL.

**PORQUE** En virtud de las inmensas ventajas que ofrece sobre el mejor Aceite simple de Hígado de Bacalao, según se ha demostrado de experiencias hechas en varios hospitales y hospicios, y confirmadas por miles de Doctores, es que con el uso de la EMULSION SCOTT se obtienen resultados terapéuticos en proporciones

**PORQUE** Su uso no ofrece ninguno de los graves inconvenientes de disturbios gástricos, irritación intestinal e invencible disgusto que son peculiares al Aceite de bacalao simple.  
**PORQUE** Ya está probado que es SUPERIOR a todo Aceite de hígado de bacalao, que ninguna IMITACION de las varias que han surgido en este país, han podido desvirtuar ni compararse con la en todos respectos famosa

**EMULSION DE SCOTT.**

La siguiente es una lista de algunos nombres de eminentes Doctores Españoles que nos han honrado con su autorizada opinión acerca de la EMULSION DE SCOTT.

Excmo. Sr. D. José Eugenio Olavide... Madrid.	Sr. Dr. D. Ciríaco Bermejo Perez... Palencia.	Sr. Dr. D. Manuel Piñero Herba... Santiago.	Sr. Dr. D. Casto Solana... Santander.
Dr. D. B. Salcedo... Madrid.	Dr. D. Andrés Durán Lopez... Salamanca.	Narciso Acosta Codésio... Pontevedra.	Rosendo Lambra... Cádiz.
José Fojas del Castillo... Madrid.	Pedro Sanchez Llovera... Leon.	Felipe Isla... Orense.	Eduardo Rey... Sevilla.
M. Babada... Madrid.	José Esteban Lorenzo... Leon.	Hernandez Gastañaduy... Orense.	José Gomez... Sevilla.
Fernando Cabello y Asco... Madrid.	Gabriel J. Balbuena... Leon.	Paz Novoa... Orense.	Juan J. Arboli... Sevilla.
T. Rodrigo Sedano... Madrid.	Elias Gago... Leon.	Ramon Quasada Borrajo... Orense.	Domingo Ferrera Dominguez... Sevilla.
Avelino Benavente... Madrid.	Isidoro Rico... Leon.	José María Rivera... Orense.	Pedro Martinez... Sevilla.
Baldomero Gonzalez Alvarez... Madrid.	Ramon Pallares... Leon.	Aureliano Zardoya Garcia... Orense.	Juan Pederon... Sevilla.
Ignacio Gato... Madrid.	A. Suarez Infesto... Leon.	D. Gras Fortuny... Orense.	Narciso Vazquez Garcia... Sevilla.
Hilario Juarranz... Madrid.	Pedro A. Builla... Leon.	Joaquin Corral... Orense.	Pedro Esquerdo... Sevilla.
Antonio Alcalde de la Peña... Madrid.	J. Lopez Ortega... Leon.	Felix Pereda... Orense.	F. Vidal Solares... Sevilla.
Juan M. Ramos... Madrid.	Jacobo Olaneta... Leon.	Landa y Alvarez de Carvallo... Orense.	M. E. de Liciaga... Sevilla.
Ildefonso Gonzalez Aguado... Madrid.	Diego Pelayo... Leon.	Juan Lizarraga y Aitran... Orense.	Juan Viura y Carreras... Sevilla.
Daniel de Zuloaga... Madrid.	Francisco Bellas Uria... Leon.	Julian Usandisaga... Orense.	Juan Bassols... Sevilla.
Vicente Sagarra... Madrid.	G. Praga... Leon.	José Manuel Oa... Orense.	Pedro Manaut... Sevilla.
Lorentino Izquierdo Ordoñez... Madrid.	Dimas Corral... Leon.	Manuel Sierra... Orense.	J. Cebeira Rey... Sevilla.
Hilario Tobes... Madrid.	Juan Acosta... Leon.	A. Gil... Orense.	José Barraquer... Sevilla.
Ignacio Rodriguez... Madrid.	Santiago de la Iglesia... Leon.	José A. de Camiragua... Orense.	José Homs y Mogas... Sevilla.
Marcel Martinez Alemande... Madrid.	Angel M. de la Riva y Vilay... Leon.	Fernando Bolivar... Orense.	José Roquer Casadesús... Sevilla.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. SCOTT Y BROWNE, QUIMICOS, N. YORK

### Anemia, Fiebres, Convalecencias, Males de Estómago

# VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Unico deposito al por menor en Paris, F<sup>ca</sup> Lobeault, 53, Rue Réaumur

POR MAYOR: P. LESEULT & C<sup>ia</sup>, 5, RUE BOURG-L'ABBÉ, PARIS

FABRICA DE CAMAS y colchones de muelles, camas de 10 pias. Pza. Progreso, 5.

**MUEBLES** Aliterias de sala desde 250 pias., armarios de luna desde 125 pias., sillones de rejilla, chimero, mesas de comedor y toda clase de muebles. Plaza Progreso, 5.

TRIVINO 8 HIJOS, IMPRINTAS-ACTORES 19, teléfono 1084. Hay acciones.

HUESPEDES 8 y 16 Rs. 2 COMIDAS 6 rs. Jardines 18, pral. y 30. HUESPEDES 6, 7 y 8 Rs. CON Píndipio, Calvario, núm. 5, 2.

ALMONEDA Muebles, últimos dias. FUENCARRAL, 17, Pral.

**ELIXIR DE SACARINA VILLEGAS**  
PREPARADO CON SACARINA QUÍMICAMENTE PURA  
Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso anti-séptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano. Unico remedio conocido hoy para la curación del CÁNCER, DIABETES, CONGESTIONES DEL HIGADO, MAL DE BRIGHT y POLISARCIA (OBESIDAD).  
Se vende en la farmacia del autor, plaza del Ángel, 14, antigua botica del Buen-Suceso, a 5 pesetas frasco con instrucción.—Por mayor, Melchor Garcia, Capellanes, 1, Madrid.

**RUBINAI**  
Manantial español de agua purgante del doctor Lorach. Se recomienda según análisis de la ACADEMIA DE CIENCIAS DE PARIS. Diplomas de honor y medallas de oro en todas las exposiciones.—Vendese en todas las farmacias y droguerías. Administración general: Cortes, 276, Barcelona. Representante en Madrid: R. Domingo, Cruz, núm. 19.

**CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS**  
Preparadas por el DOCTOR CLIN  
Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Gluten nunca cansan el estómago y están recomendadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de París, Londres y Nueva-York para curar rápidamente:  
Los Flujos antiguos o recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del cuello, el Gatarro y las Entermedades de la vejiga y de las vías urinarias.  
Exíjanse las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus de CLIN y C<sup>ia</sup> de París que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

VINOS BLANCOS BAYO y VINAGRE DE UVA  
Se venden por J. YUNQUERA San Agustín, 4 duplicado

**DINERO VERDAD**  
Mas barato, mas pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin corretores. Tetuán, 23, pl.

**DR. GIBERNAU**  
Cuarenta años de ORTOPEDIA. Carrera de San Jerónimo, 13, entre-suelo, apóstito, vendajes y gomas.

**FLOR DE RAMILLETE DE BODAS,**  
para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosa suavidad, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa... Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.  
Vendese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fabrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.  
En Madrid: Perfumería de Freres, Carmo, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Puerta del Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 3.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquidía, Mayor, 1.—De Royo, plaza del Principe Alfonso, 15.—C. Arraqui, Montero, 2; y al por mayor en casa de Foisinal, LA ENTRAL; Don Martín, 63.  
VENDESE CLARENS Y MILORD DINERO DIRECTO sobre SUPL.—Nuncio, 13, de 8 a 2.

**GRANJA DEL ATANOR**  
PASO DE MELANCÓLICOS, 4 (Ronda de Segovia) y CALLE DE MORENO NIETO, 1 (IZQUIERDA DE LA CALZADA DEL PUENTE DE SEGOVIA) MADRID  
Arboles frutales, de sombra y adorno, y coníferas en todas clases, variedades y tamaños. Arbustos de hoja persistente y caudex. Especialidad en rosales ingertos. Construcción y arreglo de jardines, parques y paseos. Plantaciones en grande y pequeña escala, dentro y fuera de Madrid. Catálogos y noticias en el establecimiento (teléfono 1141, y en la oficina central calle de San Miguel, 27, 1.º izq.º) (teléfono 1149).

### VAJILLAS

y demás objetos de loza, cristal y porcelana, a precios de liquidación, por traslado a la calle de Alcalá, número 39.

24, ARENAL, 24, esquina.

**PERDIDO.—50 PESETAS RECOMPENSA.**  
Si la persona que en el baile de la embajada China llevó por equivocación una peliza larga de pieles negras, tiene la bondad de mandarla al número 8, calle Zurbarán, recibirá 50 pesetas de recompensa. En el bolsillo de la peliza además de otros objetos encontrará un pañuelo blanco con un león bordado en una esquina y las cifras G. C.

**VENTA DE MUEBLES**  
4, ISABEL LA CATÓLICA, 4.

Se presenta buena ocasión para el que necesite muebles, pues tenemos que recibir por el precio más grande remesa de muebles de Viena, vendemos a precios irrisorios los gabinetes de peluche, salón de brocatel, de parches, con adores y cuartos de dormir de las formas más elegantes y modernas que se conciben. Catálogos gratis.

**RETRATOS**  
OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606

**HAY ASCENSOR**  
Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

### LUNAS

clase superior, precios los más baratos. PIDANSE CATALOGOS.

DEPOSITO DE SION Y GUGEL, CALLE DE LA PALMA ALTA NUM. 2 MADRID.

**SOCIEDAD DEL CANAL DEL DUERO.**

El día 27 de febrero, a las doce de la mañana, se procederá en las oficinas de la Sociedad en Madrid, calle de Alcalá, 49, conmutado, bajo, a la adjudicación de las obras, por medio de concurso, de la parte del canal principal comprendida entre el río Esgueva y el desagüe en el Pisuerga, con arreglo a los planos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en dichas oficinas.

Desde la publicación de este anuncio pueden presentarse proposiciones en las oficinas de la Sociedad en Madrid, con arreglo al modelo que en el pliego de condiciones económicas se cita, y acompañando a la proposición el resguardo de haber depositado en la caja de la Sociedad, la cantidad que en el citado pliego de condiciones se señala.

Las proposiciones se admitirán hasta las doce del día 28 de febrero. La Sociedad se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más conveniente a de desahuciarlas todas en su caso. Madrid 11 de febrero de 1933.

### LOS SRES. D. G. FISCHEL HIJOS DE NIEMES

(Austria) primera fabrica de muebles de madera curvada, en Bohemia; participan a sus numerosos consumidores y al público en general, que tanto privilegio exclusivo sobre todos los muebles de madera torneada de su invención que se hayan designados en su álbum y enplomos de dibujos, están en el caso de perseguir judicialmente a los fabricantes que imiten dichos dibujos, y con este motivo sentiran que los clientes que los compren de otras fabricas que no sean las suyas, sufran los disgustos e incomodidades que puedan proporcionárselos en el curso del procedimiento judicial contra los imitadores de dicha propiedad.

### JARABE DE RABANO IODADO

El mejor reconstituyente para los niños, es eficazísimo contra las escrófulas y el raquitismo, herpes, tuberculos, sírtis y Rajada de coque. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

**PRECIADOS, 70, HOY 44**

**LA FUNERARIA**

Sociedad de Pompas fúnebres, antigua casa Fernandez y Soler, fundzda en 1867.

Unica que posee los tíetros de hierro galvanizado y de madera con interior de cobre y otros metales, ricamente tapizados interior y esteriormente, cierre hermélico preparado por un nuevo sistema estilo americano.

TELEFONOS NUMS. 225, 930 Y 1019.

**OCTAVO ANIVERSARIO**

EL SEÑOR **D. JOSÉ GONZALEZ DE IRIBARREN**

comandante capitán de Estado Mayor del ejército falleció el día 13 de febrero de 1880.

R. y P.

Todas las Vajas que se celebran en igual día del corriente año en la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

Sus hermanos ruegan a sus parientes y amigos lo encomienden a Dios.

**EL EXCMO. SEÑOR**

# D. ANTONIO DE LA DEHESA Y ZUASÚA

hijo preclaro de la ciudad de Santander, caballero gran cruz de la real orden americana de Isabel la Católica, comendador de la real y distinguida orden de Carlos III, caballero de la orden de Leopoldo de Bélgica, ex-director gerente de la sociedad de Abastecimiento de aguas de aquella capital, ex-vicepresidente de la junta de obras de su puerto, ex-presidente de la seccion de comercio en el consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, socio honorario de la sociedad española de Higiene, etc., etc.

**HA FALLECIDO**

EN LA ESPESADA CIUDAD DE SANTANDER EL DIA 9 DEL ACTUAL A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA.

Sus hermanos, hermana política, sobrino, primos y demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.